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Az Őtelsége I. Mihai király elnöklet ével megtartott koronatanács elhatározta, 

hogy az ország elfogadja a szövetségesek fegyverszüneti fellételeit 

A diktatura véget ért és vele eg gyütt mn enmn nyomatas ,a 

Az uj 
minden álla 

r
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tolják és tiszi 
Megszüntették a 

Koronatamács 
íi Büuücauresti. Tegnap, 1944. augustus 23-án Bucurestiben a királyi palotá- 

ban Öfelsége I. Mihai király elmökletével koronatanács volt, amelyen elhatároz: 

ták, hogy az ország elfogadja a szövetséges hatalmak részéről felajánlott fegy- 

1 e feltételeket. 
elsée a király, uralkodói előjogával élvén elfogadta Antonescu Ion tá- 

őrelsége . í a 
- - Románok! Kötelességünk legnehezebb órájában, tökéletes egyetértésben népünkkel, megfontoltuk, hogy országunknak a teljes összeomlástól való 

uegmenekülésre csak az az egyetlen utja van, ha kilép a tengelyhatalmak szöve ségéből és haladéktalanul megszünteti a háborut a szövetséges hatalmakkal. 
A nemzeti egyesülés uj kormánya kapott megbizást arra, hogy haj a végre országamknak azt a rendületlen akaratát, hogy kössön békét a szövetsé- 

bornagy lemondását és felfüggesztve a diktaturát megalakitotta a nemzeti meg- 
menekülés kormányát, amely Constantin Sánaátescu tábornok elnöklete alatt a 
nemzeti liberális pártnak, a nemzeti parasztpártnak, a kommunista pártnak és 
ala pártnak mint nemzeti-demokrata tömbnek együttmüködéséből ala- 
ult 

e
n
 

nrria és az Egyesült Allamok felajánlotta fegyverszünetet. Ettől 

ges nemzetekkel. Románia eltogadta a Szovjet-Unió, Nagybritán- 

a pillanattól kezdve megszünik a harc és bármilyen ellenséges- 
kedés a Szovjet hadserege ellen és a háborus állapot Nagybritan 

niával és az Egyesült Allamokkal. 

Fogadjátok bizalommal az ő hadseregeik katonáit. A = 

szövetséges államok biztositották számunkra az ország függet- = 

lenségét és azt, hogy belső ügyeinkbe nem fognak beleavat- = 

kozni. Ezek az államok elismerték a bécsi döntés jogtalansá- : 

gát, amely Erdélyt elrabolta tőlünk. 

KRománok! A mi népünk érett arra, hogy saját maga, = 

egyedül vegye kezébe sorsa in Bárki is elleneszegülne 
szabadon hozott elhatározásunknak, amely senkinek a jogait 

nmnem érinti, az népünk ellensége. 

- Megparancsolom a hadseregnek és felhivom népemet 

arra, hogy minden eszközzel, minden áldozattal alion az 

üyenek ellen. 

. 

mániá, iájához vezet. 

Miniszterelnök: Constantin Sánáte scu tábornok. 
Allamtanácsosok: Tuliu Maniu, Pinu Brátianu, Titel Petrescu és lucretiu 

Pátráscanmna. 
eügyminiszter: Aurel Aldea tábo rnok. 

Külügyminiszter: Gr. Niculcscu Buzesti. 
Nemzetvédelmi miniszter: M. Racovita tábornok. 

Pénzügy- és nemzeti gazdaságügyi miniszter: Gh. Potopeanu tábornok. 
Munka és özegészégügyi miniszt er: Dr. Nicolhe Marineseu tábornok. 

A Hberális párt, a nemzeti parasztpárt, a kommunista pári 
éés a szociáldemokrata párt képviselői az ui kormányb 

- Az ország valamennyi polgára sorakozzék a trón és a 

haza megmentésére alakult kormány köré. 

- Az, aki nem engedelmeskedik a kormánynak, szembe 

fogja találni magát népem akaratával és az ilyen nem egyéb, 

mint hazaáruló. 
- Románok! A diktatura véget ért és vele együtt minden 

Inyomatás megszünik. 

- Az uj kormány uj korszak kezdetét jelenti, amely kor- 

szakban az ország minden állampolgárának jogait és szabadsá- 

gát szavatolják és tiszteletben fogják tartani. 

- A szövetségesek oldalán és az ő segitségükkel, mozgősit- 

va a nemzet minden erőit, fogunk átlépni azokon a határokon, 

amelyeket a jogtalan bécsi döntés kényszeritett reánk, hogy a 

mi Erdélyünk földjét az idegen megszállás alól felszabaditsuk. 

S - Románok! Országunk sorsa attól a bátorságtól függ, 
amellyel kezünkben fegyverrel fogunk védekezni, visszautasit- 

va bármily merényletet jogaink csorbitására és azt, hogy mi 

/A magunk határozzunk sorsunk fölött. 

- A román nép jövőjébe vetett tökéletes s bodalormal lépjünk rá, rendületlen elhatározással arra az utra, amely a holnap szabad, hatalmas és boldog B 

I MIHAI 
kRománia királya 

Földmüvelésügyi miniszter: Dimi trie p. Ne 
Közlekedésügyi és kozmunkaügyi miniszt 

Nemzetnevelésügyi miniszter: I. Boiteanu tábornok. 
Igazságügyminiszter: Lucretiu Pátráscanu. 

Légügyi miniszter: Emil Gheorghi u tábornok. 
Felszerelésügyi miniszter: Alexan dru Gheorghiu 

HBelügyi államtitkárok: Gheorghe Liteanu tábornoi 
des. 



A kormány ma mutatkozik be az or- 
szágnak. Négy politikai pártnak, a nem- 
zeti liberális, a nemzeti parasztpárt, a 
kommunista és a szociáldemokrata párt 
képviselőiből alakult: nemzeti demo- 
krata pártszövetségbe egyesülten. 
Öfelsége I. Mihai király ezt a kormányt 
bizta meg az állam vezetésének átvéte- 

lére, a román nép sorsát eldöntő, leg- 
sulyosabb körülmények között. 
Az eddigi parancsuralmi rendszerek, 

állandóan erőszakot követve el a nép 
akaratán, a maguk egészében vészthozó 

politikájukkal veszélybe sodorták Ro- 
mániának, mint államnak már létét is. 
Ma megszünt a diktatura. A nép 

visszanyeri jogait. Az a politikai kor- 
mányzat, amelyet meg fogunk valósi- 
tani, demokratikus kormányzat lesz, 
szavatoljuk és tiszteletben tartjuk a 
nyilvános szabadságokat és az állam- 
polgári jogokat. 

A külögyi politika tekintetében a 
kormány első lépése az volt, hogy elfo- 
gadta a szövetséges nemzetek fegyver- 
szünetét. A Szovjet-Unió, Nagy-Britan- 
nia és az Egyesült Allamok törvényes 
felhatalmazással ellátott képviselői 
szavatosságot vállaltak Románia füg- 
getlenségéért és azért, hogy a tisztelet- 
ben tartott nemzeti felségjog keretei 

; 

A fegyver 
1. A fegyverszünet elfogadása. 
2. A diktatorikus kormányzati rend- 

szer eltávolitása. 
3. A német csapatok hagyják el az or- 

szágot. 
4. A diktatorikus intézkedések eltör- 

A gyüjtőtáborok maegszüntetése 
Augusztus 23-án minden internált 

felfüggesztették a kényszerlakhelyre ut 

A nagyvezérkar uj főnöke 
Gh. Mihail tábornokot kinevezték a I nagyvezérkar uj főnökévé. 

Bulgária fegyversz 
Bucuresti. Mint a brit hirközv 

fegyverszünetet kért a szövetségesektől 
Bucuresti. A Curentul jelenti: 

gel jóváhagyta a kormány nyilatkozatát. 
Bucuresti. A Reuter-ügynökség 

cimü török lap a bolgár miniszterelnök 
ezt irja: 
- Világos, hogy a bolgár nemzet Németország beavatkozása nélkül akarja 

irányitani sorsát. Nem kell megfeledkezni arról a tényről, hogy Jugoszlávia és 
Görögország elpusztitásáért, valamint a 
séért Boris volt király személyesen volt 
adata, hogy meggyőzze a közvéleményt annak érdekében, 
Boris király hibáin, - irja a Tasviri Efkiar. 

Pétaim töőbbé 

Bucuresti. A Reuter brit hirügy- 
nökség jelenti Londonból: A svájci rá 
dió közölte, hogy a svájci kormány visz- 
szahivta vichy diplomáciai képviseletét. 
Ez a lépés azért történt, mert Pétain 
tábornagy kijelentette, hogy erőszakkal 
kényszeritettek Vichy elhagyására és 
többé már nem feje a francia államnak, 

A Daily Mail értesülése 

Bucuresti A Reuter brit hirüny- 
nmökség jelenti Londonból: A lapok azt 
a még meg nem erősitett hirt közlik, 

hogy Pétain tábornagyot a németek le 
tartóztatták. A Daily Mailés más 
lapok szerint Pétainnek ezt mondották: 

Vagy távozik Vichyből, vagy bombázni 
fogják Vichyt. 

A Daily Mail levelezője ezt irja még: 
Pétain most azzá lett, ami tulajdonké- 
pen már évek óta volt: a németek fog- 
lya.' Az angol lap a továbbiakban a 
Basler National Zentungkö- 

vetkező beszámolóját ismerteti: „Pénte- 
ken éjtszaka a német csapatok körül- 

zárták Pétain vichy villáját. Szombaton 
reggel a csapatok kierőszakolták a belé- 
pést az épületbe és utasitották Pétajnt, 

szüljön fel a Relfordba való utazásra, 
hova német katonai őrizet alatt fog 

menni. Közölték Pétainnel, hogy Laval 
a kormány többi tagja cott vár reá. 
ain visszantasitotta azt, hogy német 

örizet alatt utazzák. A námat szóvivő 

A kormány nyilatkozata 
között nem avatkoznak bele a mi álla- 
mi életünkbe. Kiválásunknak abból a 
háboruból, amelyet a hármashatalmi 
egyezménybe tömörült államok oldalán 
vivtunk, a Szovjet-Unió ellen való el- 
lenségeskedésünk megszüntetésének az 
a rendeltetése, hogy megakadályozza a 
páratlan és elkerülhetetlen nemzeti 
összeomlást. A mai naptól kezdve Ro- 
mánia az egyesült nemzeteket baráti 
államoknak tekinti. A moszkvai, londo- 
ni és washingtoni kormány elismervén 
azt a jogtalanságot, amely Romániát a 
bécsi döntés révén érte, lehetővé teszi a 
román seregeknek, hogy vállvetve a 
szövetségesek hadseregeivel, felszaba- 
ditsa Észak-Erdélyt az idegen megszál- 
lás alól. 
Mostantól kezdve tudni fogjuk, hogy 

miként legyünk mi magunk sorsunk in- 
tézői. Abban az elhatarozásonkban, hogy 
a tengelyhatalmakkal szövetségünket 
felbontottuk és hogy a szövelséges álla- 
mokkal a háborus állapotot megszüntet- 
tük az egész román nép alarata nyer 
kifejezést. Ezek az elhatározások nema 
hagyják figyehnen kivül valamely más, 
idegen állam jogajt, amint nem érintik 
más népek érdekeit sem. Az egész or- 

boló háborunak, annak a háborunak, 
amely kezdettől fogva vesztett háboru 
volt. Az egész ország békére vágyik. Ro- 
mánia békeakarata azonban mem jelenti 
sem fegyvereinek letételét, sem a félel- 
met. Bármilyen akadály ellen, amely ut- 
jába merne állan a román nép békét és 
szabadságot akaró törekvéseinek, min- 
den fegyveres és népi erőnk könyörtelen 
és kiméletlen harcot indit azok ellen, 
akik megkisérelnék, hogy országnn. 
kat tovább is a szövetségesek el 
len háboruban tartsák, amivel csal: hiá- 
bavaló módon hosszabbiranák meg szen- 
vedéseinket. 
Hozzátok, az ország valamennyi pol- 

zárához fordulva, a kormány azt kéri 
tőletek, hogy serakozzatok I, Miha; ki- 
rály őfelsége köré és a tökéletes nem- 

i egyesülés és fegyelem szellemében 
ok meg Neki mindazt a seritő tó- 

atás, ami szükséges arra, hogy tael- 

jesithesse a mostani óra legfőbb raran- 
csait: a béke biztositását és a széles jo- 
gokon és közszabadságokon felépült, az 
ország valamennyi polzárára vonatozó 
damokratikas kormányzat helyreálli- 
tását. 

szág azt akarja, hogy legyen vége a rom- 

lése. 

5. A teljes szabadság visszaállitása. 
6. Harc az egyesült nemzetek oldalán 

EÉszak-Erdély visszahóditásáért, az or- 
szágnak folyamatos szabadságjogaiban 
ujból való egyesitésére. 

at szabadon bocsátottak. Hasonlóképpen 
altakra vonatkozó összes korlátozásokat. 

ümetet 
etitő szolgálat közli, a bolgár kormány 

A szobranje szerdán tulnyomó többség- 

jelenti Isztanbulból: A Tasviri Efkiar 
legutóbbi nyilatkozatával foglalkozva 

háborunak a Balkánon való kiterjédé- 
felelős. Bagrjanoffnak most az a fel- 

hogy tegye tul magát 

memga államaló 

erre kijelentette, hogy Vichyt rommá 

sziümet feltételei 

CONSTANTIN SANATESCU 
minisztereinök, hadsereg-tábornok 

A főváros polgármestere 
és rendőrprefektusa 

Mihail Dombrovski tábornokos kine- 
bvezték a főváros főpolgármesterépé és 
endőrprefektusává. 

A esemdörség 
uj vezérlelügyeilője 

Az 1940. szeptember 6-án kelt 3072. 
számu törvényrendelet alapján Öfelsége 
I. Mihai király kinevezte Anton Constan- 
tin tábornokot a csendőrség vezerfel- 
ügyelőjévé. 

kérti 
indulni. A tábornagy erre eleget tett a 
felszólitásnak, sorsa a letartóztatással 

egyenlő,. Ugy tudják, hogy Pétain sem- 

miféle hivatalos nyilatkozatra nem volt 

hajlandó" - igy idézi a svájci lap beszá- 
molóját a Daily Mail. 

A svájci lap e közléshez még hozzá- 
füzi, hogy Pétain tábornagy belső mun- 
katársai üzenetet küldtek a vichy diplo- 

máciai testület dékánjának, a pápai 

nuncjusnak. Az üzenetben Pétain közöl- 

te, hogy államfői küldetését befejezett. 
nek tekinti 

A Daily Express tudósitója azt távira- 
tozza, hogy Pétain tábornagynak megen- 

Megrendelheté: 
ARAD, Str. Bratianu Ne. 2- 

minnminatannananatnnnnnnutnintkaa 
irjon. Ennek a másolata most közkézen " 
forog egész Francjaországban. 

Teljes megegyezés a lende 
jugosziáv kormány és fit 
felszasaditási bizottsága 

között 
Bucuresti Az Ecoul cimü bucures 

lap a következő genfi jelentést közli: 
A Reuter-ügynökség 

szerint - arról számol be, hogy a Subasi 
vezetése alatt álló londoni jugoszláv k. 
mány és Tito bizottsága között „teljes me 
egyezés" jött létre. Subasics az Olas. 
szágban és Tito főhadiszállásán tett láto 
gatásáról már visszaérkezett Londonba. 
Titóval és a jugoszláv felszabaditási bizott- 
sággal folytatott megbeszélései két napi z 
tartottak. 

A Reuter ügynökség diplomáciai evele zője az eredménnyel kapcsolatban a zöve 
kezőket irja: ; 
A jugoszláv emigráns kormány Tito 

marsall kormányát „az ország egyetlen kor- 
mányának" ismeri el A londoni jugoszláv 
kormány küldetése a még megoldandó 
egyetlen kérdésre korlátozódik, neveze 
sen arra, hogy minden lehető támogatást 
mgadjon a nemeti felszabaditási bizottság 
győzelme érdekében." 
A Subasics-kormány nyilatkozata hatá. 

rozottan leszögezi, hogy a jelen pillanatb 
minden más belpolitikai problémát fel kel 1 
függeszteni, - mondja a genfi jelentéss 

Dél-Franeciaországban 
a szövetségesek elérték 

a svájcei matárt 
Bucuresti. Londonból származó hi. 

rek szerint Párizstól nyugatra az amerikai 
csapatok egy uj átkaroló mozdulatot készi. 
tenek elő a falaisei és argentani terep-zsák. 
ból megmenekült német erők bekeritésére. 
Senstől délre az amerikai csapatok 28 kilo- 
méterrel nyomultak előre és Corbeille-től 
egy 80 kilóméteres arcvonalat létesitettel 
Párizs városában a németek felbontották 
francia erőkkel kötött megegyezést, a har 
cok ilyen formán ujból megkezdődtek 
Franciaország déli részén a szövetségesek 
118 kilóméterrel nyomultak előre Grenoble 
városán tul és elérték a svájci határt 
A Marseille-től előnyomuló szövetséges bombázzák, ha Pétain nem hajlandó el- gedték, hogy rövid bucsu-nyilatkozatot erők a Rhone folyó völgye felé tartanak. 
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asárnap, 1944 augusztus 27 

Lo nd en (Rador). A Reuter hirügy- 
kség Eisenhower tábornok főhadi- 

ásának következő közleményét 

A szövetséges erők felszabaditották 
Yonne folyó jobbpartján fekvő Sens 

árosát. Fithiviers és Etampes szintén 
zükre került. 
Dreux-től északra más egységek - 
ens és Eure között - északnyugat 
lé haladnak. A Dreux és Verneuil 

között északi irányban való behatolás 
Nonencourt helység felszabaditására 
vezetett, az előnyomulás egy Saint An- 
dré de FEure-től északra fekvő pontig 

Nyugat felé, LAigle és a Szajna 
zött jelentős előnyomulás ment vég- 

be az egész szövetséges arevonalon. E 
idék középpontjában a szövetséges 
rők Lisieuxben harcolnak. A várostól 
zakra a szövetséges erők tovább ha- 
ltak a Vie folyó mentén és elfoglalták 

Cabourg, Houlgate, Villers-sur-Mer és 

a
 
.
 

Deauville helységeket, a parton elérték 

A 
London. (Rador). A Reuterügy- 
ökség közli: Az algiri rádió a francia 
ossághoz intézett hiradásában jelen- 

, hogy Fárjzss a belső francia erők 
zabadiották, Ezt követően az algiri 
a francia nemzeti himnuszt közve- 
e. : 

i Koenig tábornok közleménye 
London. (Rador). A Reuter-ügy- 
kség jelenti: A brit rádió megerősi- 

e Párizs elestét, egyben közölte a 
első francia erők parancsnokánai, 

Koenig tábornoknak közleményét, amely 
hangzik: „Augusztus 19-én, szomba- 

anács és a felszabadjtási bizottság, 

New-York (Rador). A Reuter-ügy- 
hökség jelenti: A harmadik szövetséges 

traszállás Franciaországban augusz- 
s 22-én, kedden éjtszaka kezdődött 
deaux vidékén. Ezt az értesülést az 

ssociated Press tudósitója kapta, a spa- 
lyolfrancia határon fekvő Hendaye-t 
ancia hatóságaitól. 
Madrid (Rador). A francia-spanyol 
táron fekvő Hendaye-ban kitüzték a 

on reggel a párizsi nemzeti ellenállási 

Eisenhower tábornok főhadiszállásámak 
Trouville-t, Pont VEvegue-t s délebbre 
elértek a Tougues folyóig. Lisieux-től 
délre a szövetséges csapatok széles hid- 
főt alkottak, amely az Orbec folyón tul 
keletre több mérföldnyire terjed. Más 
csapatok a Vie folyón átkelve Vimou- 
tiéresen keresztül áthaladtak a Tougues 
folyón és Orbec városának vidékére ér- 
tek. Gace-ból folytatván az előnyomu- 
lást a szövetséges csapatok elfoglalták 
FAigle-t. A falaisei terepzsákot kikü- 
szöbölték. 
Szövetséges vadász-bombázók és va- 

dászrepülők folytatták a Szajnán átke- 
lő ellenség bombázását, több mint 200 
jármüvet, 15 bárkát és vontató-hajót, 
valamint 6 tankot megsemmisitettek. 
Ezeket a támadásokat az csés idő és az 
alacsony felhőtakaró ellenére, kétszáz 
lábnyi magasságból megismételték, jól- 
lehet a légelháritás és a légi ellenállás 
erős volt. Más légi kötelékek, amelyek 

közleménye 
pusztitottak vagy megrongáltak. A di- 
joni rendezőpályaudvarokat jó ered- 
ménnyel támadták. Legalább 31 ellen- 
séges repülőgépet a levegőben puszti- 
tottak el, 6-ot pedig a földön. Az ideig- 
lenes jelentések szerint két szövetsé- 
ges repülőgép hiányzik. 
Hétfőn reggel az Antifer-foknál a 

brit parti tengeri erők és az ellenséges 
tengeri járőr-hajók között, amelyek 
felfegyverzett uszályhajákból és gyors- 
naszádokból állottak, tüzérségi harcra 
került sor, amelynek folyamán egy 
uszály sulycsan megrongálódott, egy 
gyorsnaszád pedig elpusztult. Két má- 
sik őrhajó sulyosan megrongálódott. 

Belga csapatok Deauville-ben 
Bucuresti. Londonból jelenti a 

Reuter-ügynökség: A belga csapatok a 
part mentén való gyors előnyomulá- 
suk során Deauville-be érkeztek. A ka- 
nadai parancsnokság alatt harcoló bel- Párizstól keletre és délkeletre tevé- 

kenykedtek, több mint 150 vagont el- 
gák a német utóvédek erős ellenállásá- 
val találkoztak. 

helyzet Párizsbam 
egyetértésben a francia köztársaság 
ideiglenes kormányának képviselőivel, 
elhatározta az általános felkelést Párizs- 
ban és Párizs vidékén. A belső francia 
erők, ötvenezer fegyveres férfivel, több 
százezer fegyvertelen hazafi támogatá- 
sával müködésbe léptek. A párizsi rend- 
őrség, amely elsőnek indult harcba, el- 
foglalta a rendőrprefekturát, a város 
közigazgatási negyedét, a PIle de la 
Citét pedig erőddé alakitották át, 
amely előtt a német támadások széthul- 

l 

abad Franciaország lobogóját. Hen- 

London (Rador). A földközitengeri 
övetséges főhadiszállás jelenti, hogy 

Nápoly (Rador). A Reuter angol 
gynökség levelezője a földközi 

engeri szövetséges főhadiszállás követ- 
ező hadijelentését közli: 

A szövetségesek b hatoltak Marseille városába 

A földközitemgeri szövetséges főhadiszállás 
közleménye 

lottak. Augusztus 22-én, négy napi harc 
után az ellenséget mindenütt megverték. 

A hazafiak minden középületet elfoglal- 

Bordeauxmál került ser a harmad 
pariraszállásra 

daye-t francia tisztek vették birtokukba, [ 
akik pénteken titokban érkeztek Algir- 
ból. 
London (Rador). Az Associated 

Press tudósitója táviratozza a spanyol 
határról, hogy amerikai és francia csapa- 
tok Bordeaux városát támadják. A je- 
lentés hozzáfüzzi, hogy a szövetséges 
erők megteremtették egymás között a 
kapcsolatot a város külső negyedeiben és 
nyomban egyesitett támadásra indultak. 

1 

a szövetséges csapatok behatoltak Mar- 
seille városába. 

Sisteron, Aspres, Gap, Sait Bonnet és 
Argentiéres. A francia csapatok sulyos 
harcok után megtisztitották és elfeg al- 

tak. Vichy képviselőit letartóztatták 
vagy megfutamitották. Párizs népe 
iyenformán döntő részt vett a főváros 
felszabaditásában,, fejeződik be 
Koenig tábornok Közleménye. 

Kimoveztók Párizs katomai 
kormámnyzóiát 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: Lon- 
donban aláirták a brit kormánynak és 

az algiri francia bizottságnak a francia 
területek polgári közigazgatására vo- 
natkozó megállapodását. 
Bucuresti Az Eocoul jelenti: 

Koenig tábornokot kinevezték Párizs 
katonai kormányzójává. 

ik Iranciaországi 

ták Gyerest és kelet felől benyomultak 
Toulonba. Toulonban, ahol a sulyos 
harcok tartanak, a franciák megerősitet- 
ték állásaikat és a kikötő területe felé 
előnyomultak. Széles arcvonalon folyta- 

AR0-MOZI, Timisoara 
Távbeszélő 49 94. 

Ma: TINO ROSSI legszebb és 
legjobb filmje: 

Egy dal teéretted! 
Szombattól kezdve este 9-kor is van 

tódik Marseille bekeritése. Előretolt fran 
cia egységek a város keleti lakónegyedej- 
től alig nárom mérföldnyire nyomultak, 
északnyugatra pedig az amerikai had 
oszlopok egyenlő távolságra vannak 
Etangtól és Berretől. Más előnyomuláso 
kat értek el a Durance patak völgyében 
is. Tobb mint 17.000 foglyot ejtettek. 
Erős kisérettel nehéz bombázó alaku- 

latok tegnap támadták a német-sziéziai 
és auszriai petrolaeumberendezéseket. 
Dél-Franciaországban taktikai repülő 

t a földi erőket támogatva támadta 
enfél közlekedési vonalait és csa- 

összevonásait. Más légi alakulatok 
támadták az országutakat és a vasuti, 
valamint más célpontokat Észak-Olasz- 
országban és Jugoszláviában. Ehnult 
éjtszaka bombázó remülőgépeink tamad. 
3 

es repülőgépet elpcesztitottunk. 
47 saját repülőgépünk hiányzik. Három 
saját repülőgépünk az augusztus 21-22 

zakájának müveletei után hjányzik. 
éges földközitengeri légierő 

gy 2000 felszállást végzett. 

Bécset harmadszor bombázták 
Bucuresti. (Rador). Londonból 

jelenti a Reuter-ügynökség: Az elmult 
éjtszaka harmadszor érte erős bomba. 
támadás Bécs városá, ugyanakkor más 
középnémetországi és szlovákiai helysé- 
geket js bombáztak. Angliából felszállt 
1300 nehéz bombavető 1000 vadászrepü- 
lögép kiséretében, valamint Olaszország. 
ból felszállt további 600 bombavető re- 
npülőgép Braunschweig, Kiel, Weimar és 
Merseburg városokat, valamint Szlová 
kiában Pardubitz és Erux helységeke 
bombázták. Az amerikai repülők 26 né- 
met renülőgépet lelőttek, saját vesztesé- 
gük 25 nagy bombavető és 5 vadász 
gép volt. 

Ceguajalbo 

Szovjet közlés a keleti ersvonal esemémveiről 
Bucuresti. (Rador). 

arcvonal déli szakaszán 

jet csapatok az elmult 24 órában 
Chisindu városát, valamint Roman, 
kat a Prut és a Szereth között. A szovje 
latitól. Az elmult öt nap során 47 ezer 
ben. 

A Reuter-ügynökség jelenti Londonból, a keleti folyó eseményekre vonatkozóan: Szovjet forrásból köz- Ek, hogy miután a román csapatok megszüntették a harcot, a nemet egyáltalán nincsenek többé abban a hel yzetben, 
csapatok 

hogy tartsák a frontot és a szov- 
80 kilo méterrel nyomulván előre, elfogiziták 

Bárlad, Husi és Vaslui fontos támaszponto- 
csapatok 100 kilométerre vannak Ga- 
német foglyot ejtettek ebben a körzet- 

Szovjet offenziva Varsótól északra, Előnyamulás Észtországban, a szovjei erők három kilométernyire vannak Dor pat-tól. Lettországban nagyobb arányu német ellentámadásokat vertek vissza. 

Az adriai-tengeri szakaszon folytat- 
a az ellenfél nyomon követését, a 
Hik hadsereg lengyel és olasz csapatai 
Metaure folyótól délre, Cerasa és 
lonte Maggiore között lévő fensikon 
ellenfél utóvédjeinek erőteljes ellen- 

lásával találkoztak. Ez az ellenállás 
veggyengült, a járőreink pedig egyes 
elyeken elérték a folyó partját, 12 
hérföldnyire a tengerparttól. A San 
iorgio di Pesaro-tól délnyugatra lévő 
egyes vidéken csapataink több helyen 
integy három mérföldnyivel jutottak 
őbbre. A folyó északi partján most 
rős ellenséges tüzérségi tüzzel talál- 

ak. Az Arno felső folyásának mind- 
partján lévő hegyekben több jár- 
k sulyos harcokban teret nyert és 

ellenfelet északabbra erőteljes állá- 
an találta. Járőrtevékenységet je- 
ek az egész arcvonalon. : 

A 7-ik hadseregben lévő amerikai csa- 
ok a délíranciaországi kiindulási 
juktól egyenes vonalban mintegy 
mérföldnyire történt gyors előrelő- 
l bevonultak Grenoble várcsába. 
enyomulásukban már a hadjárat 
részétől kezdve sikeresen támogat- 
őket a belső francia erők. Az utköz- 

oglalt városok között van Digne, 

A VII. hadtest 9. számu rendelete 
Mi, Schmidt Carol hadosztálytáb ornok, a VII. hadtest parancsnoka, hiv atkozással 

számu rendeletre a hadsereg mozgósitá 
seire, a hadsereg biztonságának, az orsz 

1. Mindennemü nyilvános helyis éget este 20 órától reggel 5 óráig be kell zárni. A 
ezen rendeletben megállapitott záróráj a bármikor megvált 
és kiragasztott közlemény utján. 

2. Este 20 órától reggel 5 óráig ti los az utcákon és az utakon a közleked és. 
órán tul csak szolgálati rendelet alapj án közlekedhetnek. Polg 
hadtest különleges engedélye alapján, 
az utcán. 

2. Két személynél nagyobb csoportok járása és tartózkodása az utcán t ilos. 

elrendeljük: « 

4. Tilos mindennemiü gyülekezés zárt helyiségben, vagy szabad ég alatt. 
5. Bármely személy köteles a katonai, va 

ben a közhatalom közegei fegyvert hasznalnak. 
6. Azok, akik ezen rendelet rendelkezése; ellen vétenek, 6 hónavtól 4 évig terjedő elzárással bünhődnek. A ható ságok a szabadságvesztésen kivül a Büntető Törvénykönyv 25. szakaszában megállapitott egy vagy több mellékbünte- tést is kiróhatnak 

7. Az ezen remdeletben foglalt véts égek megállapitása a rendőrség, valamiut a katonai és rendes eésége selői részóről történik. A nyomozás iratai a bünösökkel együtt a VII. hadtest katonai biróságának ügyé 
rülnek. 

8. Jelen rendelet az utcán, a nyilvános helyiségekben, a nyilvános és magánintézményeknél 
idejével lép életbe és Timis-Torontal, Arad, Caras, Severin és 

Kelt a VII. hadtestmél, 1944. auguszius 24.én. 

SCHMIDT CAROL hadosztálytábornok 

oztatható a VII. ha dtest parancsnoksága által közhirzé tett 

ári személyek ezen órán tul Timisoaran csakis a VII. 
más helységekben pedig a helyőrség pa rancsnokának engedélyével járhatnak 

gy rendőri közegek első felszólitására engedelmeskedni 

Eihor megyék területére terjed ki. 

az 1941. junius 21-i 1.798. 
sáról, valamint a katonai büntető törvénykönyv 486. szakaszának rendelkezé- 
ág védelmének, a közrend biztositásán ak érdekében 

nyilvános helyiségeknek 

Tisztek, altisztek és katonák ezen 

Ch. SOLTAN ezred 



Vasárnap, 1944 auguszti 27 m 

V.A Koekenniemi: 

bDattada a folyá pactjácát 
Aludj csak aludj, aranyos madaram! 

Feléd a napok zaja zug komoran 

sa vándor előtt jó messzi ut áll, 

amig az élet napja leszáll. 

... Hogy szétfoszlott a hőlepedő
, 

csónak osont a folyóból elő, 

s egy árva, csigázott férfi; apád
 

idegenül is kamrámba talált. 

s az éjtszaka itt aludt velem, 

egyetlen tavaszi éjjelen!
 

De hajnal hunyorgott s nehez
en 

üres ölembe csüggedt a kezem
. 

Tuüztengerben állt az orom, 
csónaka szökkent, szállt a folyón, 

ár sodorta felém csobogón, 

ár vitte tovább torló habokon. 

Fejére ne hulljanak átok-igék: 

a lelkem áldón követi még, 

amerre merész csónakja rohan... 

Aludj, csak aludi, aranyos madaram! 

Finnből forditotta: 

KÉPES GÉZA 

Urvacsoraosztás az aradi reformá- 

vas egyházban. Az aradi református 

egyházban, a belvárosi templomban az 

ujkenyér urvacsora-osztást augusztus 

21-én, vasárnap délután 6 órakor tart- 

ják, mig a Mossótzy-telepi imaházban 

szeptember 3-án, reggel 8 órakor. 

Beiratkozás a tejhivatalba. Az aradi 

kereskedelmi és iparkamara felszólitja 

a tejtermelőket, tejszövetkezeteket, va- 

lamint a tejet és tejtermékeket árusitó 

kereskedőket, hogy amennyiben még 

nem iratkoztak be a tejhivatalba, szep- 

tember 1-ig kérhetik felvételüket. Szep 

tember 1. után nem müködhetnek, ha 

nem tagjai a tejhivatalnak. 

-Javitó és felvételi vizsgák az alba- 

iuhai-gyulafehérvári római katolikus Mai- 

láth-liceumban, Az albaiuliai-gyulafehér- 

vári római katolikus Mailáth-liceumban a 
javitó vizsgákat szeptember 4-én reggel s 

érakor tartják, A felvételi vizsgákat az első 
csztályba szeptember 6-án reggel nyolc óra 

kor és az ötödik osztályba szeptember 12-én 
délelőtt nyolc órakor tartják. A tanév kez- 
detének időpontját az intézet igazgatósága 

későbben közli. 

-nReiratás a timisoarai-temesvár; ró- 
mai katolikus masiskolába. A timisoarai- 
temesvári római katolikus magyar tan- 
nyelvü inasiskolában a beiratások szep- 

1-én délelőtt 9 órától 12-g lesz- 
nek a piaristák épületében levő ; tói 
a 
- Beiratások és vizszák a timisoarai- 

temesvári zárdai iskolákban A Miasszo- 

nyunkról elnevezett Iskolanővérek timi- 
poarai-temesvári gyárvárosi elemi leányis 
kolájában és óvodájában augusztus 25-től 

30-ig délután 3 és 5 óra között lesz a beira- 
tás. Azoknak, akik az első osztályba irat- 
koznak, keresztlevelet és oltási bizonyit- 

ványt kell hozniok, a többieknek a közmun 
ka elvégzéséről szóló bizonyitványt A ma- 
gyar leánygimnáziumban a javitóvizsgák 

szeptember 6-án, az első osztályba való fel- 
vételi vizsgák pedig szeptember 7-én dél 

után félhárom órakor kezdődnek. - A jó- 
zsafvárosi zárda közlése szerint angusztus 
2ötől 31-ig végzik a beiratást a tanonc- 

leányiskolában, az elemi iskolában és a 

kisdedóvóban. Szeptember elsején és 2-án 
lesz a leányliceumban a javitóvizsgza 6-án 
az első osztályba való felvételi vizsga, 7-én 

pedig a beiratás az első osztályba. Szep- 
te 12-én és 13-án a középiskola ötödik 

* lyba való felvételi vizsgát tartják, 

pedig az ebbe az osztályba való beira- 
Ugyanakkor lesz a beiratás az inter- 
sba is 

Aug, 27, vasárnap 

R. k.: Kalaz. Józse 

FProtest.: Gebhard 

Ortodox: Liber 

Napkelte: 5.10 ó. 

Napny.: 18.51 ó. 
Holdkelte. 13.40 ó, 

Holdny.: 23.04 ó. 

FPestatakarékpénztári (CEC) zeelhkszárals 

Szerkesztéség: Timiseara I, Bul, RBegina Maria g, távbeszélő a06-78. - Ki- 

adéhivatal: Timigoara L, Fiata Btatianu 3, távkeszélé 28-10. - MHléfizetés; ár: 

Egy kénapra helyben és videkon, kézbesitésseil 200 lej, előre fisetve háren hónzapra 
578 lej, eimszalnggal küldve, vidékre, postán egy hénapra 154 lej. Videk, előfizeték, 

Es nora csakken fizetik az elemestesi dijat, ez 20 lejjel nagyebb a bélyozínetek maiatt. 
5 35.628. - Méziratokat mem örzünk maeg és 

nem küldünk vissza. - Aradsa slőfizetések Metianu-atca 6, hirdetések 

uméca 4. száma inti, teciamaa rodában Távbeszólő: 17-1i. 
amesem 

- A MUNKAKÖNYVEKRE VONAT 

KOZÓ NYILATKOZATOK BETERsESZT- 

SÉNEK UJ HATÁRIDEJE. (Bucuresti). 

A Rador jelenti augusztus 25-én, délben: 

A munkaügyi minisztérium közli, hogy az 

uj munkakönyvekre venatkozó nyilatkoza- 

tok beterjesztésének határidejét szeptem- 

ber 15-ig meg! osszabbitották. 

- Bünbánati istentiszteletek sorrendje 

a timisoarai-temesvári református egyház- 
ban. A timisoarai-temesvári egyházban 

szeptember 3-án ujkenyéri Urvacsoraosztás 
lesz. Az ezt megelőző héten „kenyér közös- 

ség" cimmel bibliamagyarázatos istentiszte 

letek lesznek este 6 órai kezdettel a tem- 

plomban. Hétfőn: Verejtékes kenyér. Kedd: 

Kenyérhajsza, Szerda: Fehér kenyér. Csü 

törtök: Fekete-kenyér. Péntek: Aldett ke- 

nyér. Szombat: Megtöretett kenyér A 

Gyárvárosban az istentiszteletek héetfőn, 

szerdán és szombaton, szintén 6 órakor kez- 

dődnek. 

Kalazanti szent József ünnape. Kala- 

zanti szent József innepén augusztus 27-én, 

vasárnap a timisoarai-temesvári piarista 

templomban reggel 9 órakor konventuális 

szentmise lesz, amelyre a szülőkte és tanu 

lókat meghivják. Szentmise után ereklye- 

csókolás A házfőnökség. 

RBeiratások az aradi római katoljkus 

elemi iskolákba. Az aradi római katoli- 

kus magyar elemi leányiskolába és óvó 

dába a beiratás augusztus 25 én kezdő- 

dik. A szülők délutánonként 3 és ő óra 

Fözött jelentkezhetnek a zárdában A 

16maj katolikus elemi fiuiskolában csak 

azoknak az L osztályosoknak beiratása 

kezdődik, akik majd a római katolikus 

főgimnázjumban folytatják tanulmányai 

kat. Augusztus 26-a és 31 e között az is 

kola régi tanitványajmak s a lehetőség- 

hez képest az ujabb jelentkezők felvétele 

történik meg. Hivatalos óra reggelen 

ként 7 és 8, délután 5 és 7 óra között. 

Malálozás. Kozsinek Elemér volt 
aradi asztalosmester hosszas szenvedés 
után augusztus 23-án elhunyt. Temetése 
augusztus 25-én volt a felső temető 
halottasházából. 

Az aradi Kölcsey-Egyesület hiva- 
talos óráj Az aradi Kölcsey Egyesület 
hivatalos helyiségépen (közmüvelődési 

palota, a könyvkötő-üzem fölött) min- 
den szerdán, délután 6 és 8 óra között 
hivatalos órát tart. 

- fTimisoarai-temesvári magyar szülők 

tigyelmébe. A fennálló miniszteri rendelke- 
zés értelmében az idei iskolai beiratásokat 

a H ker. állami magyar tagozatu elemi 
fiu- és leányiskolában augusztus hó 25- és 

31. között tartják, naponta délután 3 és 5 

óra között az iskola helyiségében. A tankö- 

teles gyermekek beiratása kötelező és an 

nak elmulasztása büntetés alá esik A ren- 

des tanitás szeptember hó 1-én reggel 8 

órakor kezdődik. Az igazgatóság 

- Hiáztartási alkalmazottaknak is 
kell munkakönyv. Az aradi munkaközve- 
titő hivatal tudatja az érdekeltekkel, 
hogy augusztus 31-ig munkakönyvet 
kell váltaniok az összes háztartási alkal 
mazottaknak is (szobaleány, szakácsnő, 
mindenes, daika kocsje, kapus stb.) 
- Az albaiuliai-gyulafehérvári ró- 

mai katolikus leánygimnázium növen- 

dékei figyelmébe. A Szt. Vince-nővérek 
vezetése alatt álló albaiuliai-gyulafe- 
hérvári római katolikus leánygimná- 
ziumban a javitó vizsgák szeptember 
4-én, hétfőn reggel 8 órakor lesznek. 
Az I osztályba való felvételi vizsga idő- 
pontja: szeptember 6, szerda, reggel 
8 óra. A tanév kezdetéről a növendéke- 
ket idejében tájékoztatjuk. Az igazgató- 
ság. 
- Országos vásárok Tarnava-mica 

Kisküküllő megyében. (Saj. tud.) Szep- 
temberben Tarnava-mica - Kijsküküllő 
megyében a következő helyeken lesznek 
országos vásárok: Ternut-Radnóton 
szeptember A én állatvásár, 7-én kira- 
kodó vásár, Zidnei-Zsidnán szeptember 
3 án állatvásár, Micsasu-Mikeszászon 
szeptember 13-án kirakodó vásár, San- 
nicolaus Bethlenszentmiklóson szeptem- 
ber 1iién juhvásár, 18-án állatvásár 
91-én kirakodó vásár, Blaj-Balázsfalván 
szeptember 25-én állatvásár, 28-án kira 
kodó vásár, Bochnea Bonyhán szeptem- 
ber 27-én állatvásar és 30-án kirakodó 
vásár. 

(*) Halálozás. Bálint Andor Aradon 
49 éves korában rövid szenvedés után 
elhunyt. Temetése pénteken, augusztus 
25 én délután 15 órakor volt a régi te- 
mető halottasházából. 

- üÜgyeletes gyógyszertárak Augusztus 

26án, szombaton: Aradon: Kárpáti (a 
hegyaljai villamos megállója mellett), Dick 

(Marasesti:-u, 1). Timisoara-Temes- 
várott: I.: Götz (Bratianu-tér), TI.: Sando- 
vici (Dacilor-uteca, 10), III. és IV.: Keiler 

(Carolut, 27), V.: Corvin (Closca-u, 18). 

Vimisoarai 
lemesvári CORSO-"OZ 

Ma: Az utolsó küldetés 
A főszeresekben Lars Hamsos és rasa Obrisiemsem 

Előadás lávbeszéiő 38-65 
.kor. Bej. szám 6-1108-1930 

Svéd 
üilmremek 

A Ma kedden: 

MOZI 
rimissara 
ol a-0i 

Time Res 

Égy dai teérettedi 
Vasárnap délelőtt 9 és 1 

si legszebb és legjobb filmje: 

Ikor előadás. 
Rendelet szerint délután 3 és 7-kor. 

- A timisoarai-temesvári piaris 
iceum közleménye. A timisoarai- 
vári pjarista liceum igazgatósága kö 
a javitó és pótvizsgálatok szeptemi 
4-én és 5-én lesznek. Az I. oszt. felvét 
vizsga időpontja szeptember 6. Az 
sztályos felvételi vizsga szeptem! 
11-én kezdődik. Minden vizsga reggel 
órakor lesz a piarjsta internátusb 
(1, Venetia utca, 6., II. emelet). A 
tista internátus igazgatósága az érd 
lődő szülőknek szivesen nyujt tájéko 
tást. A szülők irjanak a fenti cimre. 

- Idegbeteg nő öngyilkossági kisérie 
Timisoara-Temesvárott Similarua flvira: 
éves nő öngyilkossági szándékkal kest 

fött a mellébe, Az életuntnak kórházba 

litották. Kihallgatása során előadta, 

tettét sulyos idegbaja miatt követte el. 

Apréhirdelések 
FESTETI, erős hálószoba, hosszu zo 
gora olcsón eladó, Arad, Dragalina 
T6. a házfelügyelőnél (2861) S 
kombinált szoba butorzata sürgősen 
adó. Arad, Balasa-utca, 93. (2862. 
VENNEK feltétlenül jóállapotu 8. 
vagy 9-es számu harjsnyakötőgépet 
meket „Kötőgép" jeligére a R 
Arad, Eminescu-u,, 4. (2863) 
sSOAIAKASZOJAI turistaházban 
lyóvizes szobák kaphatók. Uszómedence. 
Távbeszélő 1161 vagy 15-79, 
12864) " KÖZÉPKORU mindenes 
asszonyt vagy házaspárt keresek A 
hoz közeli plébániára. Ajánlatokat 
tés megjelöléssel „Kat. plébánia je 
re a Reclamába, Arad, Elminescu. 
4, kérek. (2865) ELVESZETT 
poviciu Tibériu személyazonossági i 
zolványa, fényképek és más irata: 
megtaláló jutalomért adja át a Re 
mában, Arad, Eminescu-u. 4. (2866 
ELVESZETT 24.000 lej. Megtalálója 
fél összeg megtartása mellett tuda: 
imét e lapban. (2867) " ELVESZI 
kedden délelőtt egy női 
őutvonalon. Meegtalálója 

Párlyazat kántori állásra 
A maceai-mácsai (Arad megye) ó 

kat, egyháztanács pályázatot hirdet kán 

állásra Javadalom: 1. Nyole kat. 

elsőrendü föld, 2. Havi 3.000 lej ké 
3. Stólajövedelem. 4. Evente husz m 
mázsa tüzifa, - Kántorpróba és val 
f. é szeptember 8-án, d. u. 4 órakor. A 
met nyelv tudása szükségess Kérvény 
Parohia róm. kat, Macea, jud, Arad, elr 

LIBRAZSIR, házi, önfütő cink fürdő 
zománcott kályha, 25 kg-os z 
mérleg, Hbapehely, teniszütő 
Stern, Timijsoara, III, T. Cipariu-u 

(4437) MEGEBIZMATÓ nő bejárói 
ást keres fél- vagy egész napra, e 

iére. Timiscara, IV., Sturdza-u, 56 
názmesternél. (4439) ELADÓ 
fujtatós tüzhely (Feldschmidt) pári 
zamos sátu, tüzhely, kétkerekü kézi 
csi. Megtekinthetők 1-3-ig, Cim 
soarai kiadóban. (4422) KÜLÖNBE 
JÁRATU, butorozott, fürdőszobá 
ba kiadó. Timisoara, II. 3 Augus 
3 ajtó (4432) EGYEDULA 
háztartásának vezetésére k 
megbizható hölgyet keres. Ajá 
pontos személyi adatokkal „Otthoi 
igére kérek a timisoarai kiadóba. 
MEGEIZHATÓ kifutófiut felfega 

estvérek, Timisoara, 
Laurean-u, 1. (4á441) " JOKAR. 
lévő, kényelmes tolókocsit, W. 
sürgősen keresnek. Ajánlatokat 
ciális testvérek kérnek a 
zsefváros; templomudvar. 

TOz k Fönü ..
 a. ávb. 19-33 

AR(zez6 éndés s. 
a A legpazarabb sport-látványossági 
bemutató. Vakmerő mutatványok és 
siversenyek a nagy hómezőkön. ni érák 

PAUL LISTER HILDA HILDE, 
BRAND, EIE von STOLZ 

: Az év egyik legkiemelkedőbb filmje: 

Gorsdi 

HaYA Előadás 3 éz 5-kor 
Ma AMEDEO NAZAI 

A szerelem legyőzi a halált 
c. szerelmi vigjátékban. 

a Navarra királynő 

Ae Zdtura si Arte Gyafice Dacia Tre Tnispara I, Eul Regele Mihai I, Nr. 4, inmatz sub Nr. S2/1488/948 la Rez 
riparita la 25 Aug


